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                          化学模拟试题
湖南省祁阳县黎家坪镇二中2006年上期模拟试卷，制卷人：钟云涛
本卷可能用到的相对原子质量：H—1；O—16；C---12；N—14；S—32；CL---35.5；Ca---40.
一. 我会选择：(40分).
1、下列变化中，属于化学变化的是 （    ）
  （A）用自来水制蒸馏水 （B）空气液化制氧气   （C）石蜡熔化    （D）铜变成铜绿 

2、保持氯化氢化学性质的微粒是 （    ）
  （A）氯化氢分子 （B）氯原子（C）氢原子 （D）氢原子和氯原子

3、单质和化合物的区别，在于是否由（     ）
（A）同种物质组成 （B）同种元素组成  （C）同种分子组成 （D）同种离子组成
4. 下列化学反应中，属于复分解反应的是（     ）
 (A) 2H2+O2=2H2O (B) NaCl+AgNO3=AgCl↓+NaNO3 
(C) Mg+2HCl=MgCl2+H2↑  (D) 2HgO=2Hg+O2↑ 
 5、下列物质的名称或俗名，属同一种物质的是(     ) 
 A生石灰，熟石灰  B， 烧碱 纯碱  C， 烧碱 苛性钠  D，石灰石 熟石灰

6下列有关化学用语中, 正确的是（    ）
A. 2O表示两个氧分子




B. S表示硫元素的化合价为负二价
C. Al表示一个铝离子




D. 3CO表示3个一氧化碳分子

 7. 在A+B=C+D的反应中，7克A和10克B恰好完全反应生成8克D，那么同时生成C的质量是（      ）
(A) 7克         (B) 8克 (C) 9克        (D) 10克     
8、某些食物的近似pH为：牛奶6.3~6.6，葡萄3.5~4.5，玉米粥6.8~8.0，苹果2.9~3.3，其中酸性最强的是 （     ）
  （A）葡萄 （B）牛奶（C）玉米粥 （D）苹果 

9、X、Y、Z是三种金属，根据下列有关化学方程式可知，三种金属的活动性顺序是 （    ）
  ①Z＋YSO4＝ZSO4＋Y ②X＋YSO4=XSO4＋Y 

  ③Z＋H2SO4＝ZSO4＋H2↑ ④X＋H2SO4不发生反应 

  （A）Z>X>Y （B）Z>Y>X  （C）X>Y>Z （D）X>Z>Y 

10、欲除去硫酸镁溶液中的少量硫酸，可选用 （     ）
（A）NaOH （B）Ba(OH)2 （C）Mg （D）MgCl2
11、对于有单质和化合物生成的反应，下列说法中不正确的是 （     ）
  （A）可能是分解反应 （B）可能是置换反应  （C）可能是复分解反应 （D）肯定不是化合反应 

12、下列化合物投入水中，能使酚酞变红的是（     ）
A）氯化钠    B）生石灰   C）氧化铁    D）二氧化碳
13、 两种溶液混合后PH等于7，这两种溶液的PH为(     )

A ）0和7  B）5和13   C）4和6   D）8和10  
14、要验证Zn，Fe ，Cu活动性顺序，选用(     )
A）Fe　Cu　Zn(NO)2　B）Zn　Fe　CuSO4　C）Fe　CuSO4　ZnSO4　D）Cu  FeCl2  ZnCl2　

15为除去热水瓶胆壁上的水垢（主要成分之一是碳酸钙），应加入适量的（     ）
 A．酚酞试液             B.稀盐酸         C．氯化钙溶液                   D.石蕊试液

16．对过氧化氢（H2O2）组成的叙述中，正确的是（      ）
A．由1个氢分子和1个氧分子组成         B．由氢、氧两种元素组成
C．由1个水分子和1个氧原子结合而成     D．由两个氢元素和两个氧元素组成

17.下列有关溶液的叙述中，正确的是（      ）
 A.溶液都是无色的                            B.溶液都是混合物
 C.固态物质溶解度都随温度升高而增大      D．饱和溶液一定是浓溶液

18.已知20℃时NaCl的溶解度为36克,20℃时在50克水里最多能溶解NaCl(       )

 A.18克        B.36克        C.50克           D.100克

19．某有机物在氧气中完全燃烧，生成二氧化碳和水的质量比是22：9，则该有机物可能是（      ） （A）C6H12O6 （B）C3H6 （C）C2H2 （D）C2H5OH 
20．某村使用的氮肥是含有杂质的硝酸铵，含氮量为38%。这种氮肥中能含有的杂质是（       A.NH4HCO318%      B.NH2Cl(26%)    C.CO(NH2)2(47%)     D.(NH4)2SO4(21%)
二.我会填空：（27分）
21．用化学符号表示：
（1）3个氧分子_________ （2）亚铁离子________（3）磷酸根离子_________22．二氧化碳能灭火是因为（物理性质）______________________；（化学性质）___________________________。我国东北森林发生火灾是，曾用快速鼓风机灭火，其主要原理是：___________________________________________________________。
23．某+2价金属元素R的硫酸盐中，元素R的质量分数为20%，则元素R的相对原子质量为_________
24．为了检验长期在空气中的氢氧化钠是否变质，可选择三种不同类别的物质（酸、碱、盐）的试剂进行实验，请写出所选试剂的化学式：酸：_______　　碱：_______　　盐：_______。
25、下列物质：1）Na２CO３，2）MgＯ，3）HF，4）Al(OH)３，5）H2中属单质的是　　　　、化合物的是　　　             　、酸的是　　　　　、碱的是         、 盐的是         　氧化物的是　　　　　　　
26、现有铁，盐酸，高锰酸钾，氧气，氢氧化钠，选择物质写出符合下列要求的反应：化合反应                 ；分解反应                      ；置换反应                 ；复分解反应                                   

27、结晶的方法是（1）                ，它适用于                         物质；（2）

               ，它适用于                       物质
28．将氧化镁、氧化铜、铁和稀盐酸放在同一容器中，待完全反应后，铁有剩余。过滤，则滤  纸上有________________,滤液中大量存在的阳离子是_____________（填符号）。
29．在托盘天平左盘的烧杯里盛有一定质量的稀硫酸，在天平右盘加砝码使天平平衡。然后向烧 杯中加锌片，充分反应后取出剩余的1.65克锌片（假设溶液无损失），再向天平右盘添6克砝码与0.3克游码，又达 到平衡。则最初放入烧杯中锌片的质量是_________克。 
三.我会简答：（6分）
30.怎么样用化学方法将空气、氮气、氧气、二氧化碳4瓶失去标签的气体鉴别出来？
31.煤气是无色无味的气体，为了使人警觉，通常在其中加入少量的有特殊臭味
的硫醇.某居民回家后，闻到屋内充满煤气味，他立即去厨房检查煤气开关。当他转动灶上的开关时，自动打火机迸出火花，引起了一场剧烈的爆炸。如果是你，当你闻到煤气味后，首先应该做的是什么？如果天色已晚，可否开灯检查？

四，我会探究实验：（16分）
32、水煤气是水蒸气和炽热的煤(或焦炭)反应生成的CO和H2的混合气体，它是工业上重要的气体燃料。请回答：
(1)水煤气生产的反应为：C＋H2O
(2)水煤气中混有少量水蒸气，为验证其主要成分是CO和H2，现有如下装置，若气体流向为从左到右，则装置的连接顺序(填装置的序号)是                 。
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(3)实验过程中，D装置中观察到的现象是                                。

(4)A装置中，气态单质与CuO反应的化学方程式是                        
(5)尾气常用燃烧法除去，其目的是 　　　　　　                         
33、、为了证明鸡蛋壳的成分里含有碳酸盐，按下表中的步骤进行实验：

	     步骤
	现象
	结论

	（1） 在一支试管里加入鸡蛋壳碎末，再滴足量的试剂A
	试管中有大量的气泡产生

	试剂 A是          ，(从盐酸，NaOH 溶液，BaCl2溶液中选

	（2） 将反应的气体通入澄清石灰水

	澄清的石灰水变                 ， 
	产生的气体是                     (     )，该气体与澄清石灰水反应的化学方程式

为                          


五、我会计算：（11分）
34. 把100g质量分数为98％的硫酸稀释为10％的硫酸，需要水多少克？
35.将150克稀盐酸跟一定含少量杂质的石灰石恰好完全反应（杂质不溶解，也不参加反应），生成11克二氧化碳。试求：
1）稀盐酸中溶质的质量分数；2）反应后所得溶液中溶质的质量分数。

                                 答案

一：我会选择：

1）D  2）A  3）B  4）B  5）C  6）D  7）C  8）D  9）A  10）C

11）C  12）B  13）D  14）C  15）B  16）B  17）B  18）A  19）A  20）C

二：我会填空：

21.1）3O2       2）Fe2+   3)PO4
22 密度比空气大   不能燃烧也不支持燃烧    温度降到着火点以下

23 24

24 HCl    Ca(OH) 2    CaCl2
25  5）  1）2）3）4）   3）  4）   1）   2）

26  3Fe +2O2 ====Fe3O4
2KMnO======K2MnO4 +MnO2 +O2↑
Fe +2HCl======FeCl2 +H2↑
HCl +NaOH=====NaCl +H2O

27  冷却热饱和溶液      溶解度随温度的升高而增大

    蒸发溶质法          溶解度受温度影响不大

28  Fe与 Cu         Mg2+  与Fe2+
29  8.15克

三.我会简答：

30.  1）用燃着的木条伸入每个集气瓶里，燃烧程度不变的是空气，燃烧更旺的是氧气，燃烧熄灭的是氮气和二氧化碳；

     2）将它们通入澄清的石灰水，变浑浊的是二氧化碳，没有变化的是氮气。

31  开窗通气       不能

四.我会探究：

32  1）C

2）C  A  B  D

3）澄清的石灰水变浑浊

4）H2 +CuO=====Cu +H2O

5) 防止CO污染空气

33. 盐酸      浑浊      CO2
CO2 +Ca(OH) 2=====CaCO3 +H2O

五.我会计算：

34.  880g

35.  1) 12.17%     2) 16.92%
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